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korábban átlapoztak. Mindez a Kindle kényelmes 
használhatóságát dicséri. Többek szerint a készü-
lék főként kevésbé hosszú, 30-45 perces szövegek 
elolvasására alkalmas, valamint jó kiegészítője, de 
nem helyettesítője a hagyományos könyveknek. 
Ezek a vélekedések is a médiumok hatékony kon-
vergenciája mellett tették le a garast. Elrettentően 
hatott ugyanakkor az e-bookolvasó magas ára, 
valamint a korlátozások, amelyek miatt máshon-
nan letöltött tartalmakat nem lehet a Kindle-ön 
megjeleníteni, illetve a már feltöltött elektronikus 
könyvünket sem másokkal megosztani, sem más 
típusú készüléken olvasni nem tudjuk. Ezek a hiá-
nyosságok útjában állnak a készülék szélesebb 
körű használatának például a könyvtárakban, ahol 
– a résztvevők álláspontja szerint – több területen 
is hasznosíthatóak lennének a könyvkölcsönzéstől 
kezdve a gyűjteményszervezésig. A tartalmi meg-
szorítások miatt nem funkcionálhat az e-
bookolvasó egyelőre „zsebkönyvtárként” sem. A 
hallgatók szerint a Kindle-nek a könyvtárak mellett 
az oktatásban is nagy hasznát lehetne venni pél-
dául a tananyagok használati szempontból is ké-
nyelmes és papírkímélő archiválása terén. 
 
A cikk szerzői rámutatnak, hogy a vizsgálat ered-
ményei alapján messze nem általánosíthatunk, 
lévén egyfelől egy kicsiny, a használói szokásaik 
és egyéb jellemzőik tekintetében is hasonló sze-

mélyekből álló csoport szolgált a felmérés alanyá-
ul, másrészt az egy hét, ameddig a Kindle-t a hall-
gatók tesztelhették, terjedelmesebb olvasmányok 
esetén ugyancsak rövid időnek bizonyul. A harma-
dik ok, amiért is az eredményeket fenntartásokkal 
érdemes kezelni, az adatgyűjtés önbeszámoláson 
(self-report) alapuló módszere. 
 
Összegezve, a vizsgálat rámutatott, hogy a Kindle 
használata jól illeszkedik a hallgatók mindennapi 
tevékenységeinek körébe, és az elektronikus tarta-
lom kezelésére vonatkozó korlátozások, a meg-
osztás és a tulajdonlás kapcsán felmerülő problé-
mák kiküszöbölésével egy olyan technológia elter-
jedésének lehetünk majd tanúi, amely hasonló 
mértékben formálhatja át a könyvpiacot, mint aho-
gyan az Apple iPod megjelenése a zeneipart, egy-
szersmind új megvilágításba helyezve a könyvtá-
rak információszolgáltató szerepét a digitális kör-
nyezetben. 
 
/PATTUELLI, M. Cristina – RABINA, Debbie: Forms, 
effects, function: LIS students’ attitudes towards 
portable e-book readers. = Aslib Proceedings: New 
Information Perspectives, 62. köt. 3. sz. 2010. p. 
228–244./ 
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Refinder – a hiperlinkek következő generációja 
A Gnowsis internetes cég által kifejlesztett Refinder nevű szoftver lehetővé teszi az adatok online és offline módban 
való összekapcsolását és ezáltal egyfajta elektronikus emlékezet létrehozását. 

"Napjainkban rendkívül sok információt szórunk szét az asztalunkon, a wikikben, a Twitternél, a Facebookon vagy az 
Evernote rendszerében. Ezek után nem csoda, hogy már nem látjuk át a dolgokat. De szerencsére van egy megoldásunk 
a problémára: minden adatot össze kell kötnünk" - jelentette ki Leo Sauermann, a Gnowsis internetes vállalat alapítója és 
vezetője. A Gnowsis által megalkotott és egyelőre béta állapotú Refinder segítségével mindez lehetővé válik. 

A programnak már elkészült a Microsoft Outlookkal kompatibilis kiegészítője, így a felhasználók minden kapcsolati és 
időpont-adatukat, honlapcímüket, egyéb hivatkozásokat, valamint a különböző formátumú fájljaikat összekapcsolhatják és 
azokat egyetlen ablakban láthatják. Az alkalmazás leginkább úgy foglalható össze, hogy míg a Google az új információkat 
találja meg, addig a Refinder a már ismert adatokat böngészi át. 

A szoftver fejlesztése gőzerővel folyik. Az Outlook-plugin mellett hamarosan egy Gmail, majd egy iPhone-, egy Twitter-, 
egy Dropbox- és egy Basecamp-kiegészítő is készül. A Google támogatja az ötletet, de igényt tart a  forgalom 20%-ára. 
A távlati cél az, hogy a program minden operációs rendszeren elérhető legyen és hogy minél több hagyományos, illetve 
webes alkalmazásba integrálják. 

A Refinder jelenleg még nem kiforrott, ezért a szoftver most ingyenesen letölthető és tesztelhető. A jövőben azonban 
lesz majd fizetős változat, 5-7 eurós havidíjjal. A Refinder alapjául a NEPOMUK nevű európai uniós projekt szolgált. A 
NEPOMUK-ot az Európai Unió 17 millió euróval támogatta és Sauermann részt vett a programban. A Refinderrel pár-
huzamosan ugyanakkor elindult a CALO nevű amerikai projekt is, amelynek a költségvetése 200 millió dollár. Ekkora 
összegek elérhetetlen az európai szakemberek számára. Sauermann megjegyezte, hogy ők csupán öten vannak, és 
annak is örülnének, ha valaki 150 000 euróval támogatná a Refinder további fejlesztését. 
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